

# 从圣诞消费感受欧洲经济冷暖

**新华社北京12月26日电** 又是一年圣诞季,在欧洲各地,圣诞树、圣诞彩灯等传统圣诞元素仍像往年一样装点着这个节日。尽管今年欧洲整体经济复苏步伐明显加快,但各国圣诞消费的热情却随着其经济恢复水平有所起伏。在那些面临高通胀、高债务或工资增长缓慢等挑战的国家,人们对于圣诞消费仍保持谨慎节俭的态度。

## 英国:圣诞消费或再度下滑

英国舆观调查公司近日预测,2017年英国圣诞消费将再度下降,每个家庭平均花费将从2016年的780英镑(1英镑约合1.3美元)降至751英镑。

该机构的一项调查显示,29%的受访者表示今年的圣诞消费将比以往更少,41%的受访者表示消费将和去年差不多,仅有27%的受访者预计将花费更多。

在伦敦牛津街的一家百货店,前来购买圣诞商品的托马斯一家告诉新华社记者,今年要买的物品和去年差不多,但因为物价上涨,可能花费要更多一些。

受“脱欧”导致英镑贬值影响,英国物价今年以来一直保持上涨趋势。英国统计局最新数据显示,英国通胀率11月升至3.1%,为近六年新高;今年第三季度,英国家庭支出同比增长1%,为2012年初以来最小增幅。

万神殿宏观经济研究公司英国首席

经济学家塞缪尔·图姆斯表示,今年下半年消费者信心下降表明英国家庭消费将继续保持谨慎。随着消费者实际工资增长进一步放缓,加上加息导致借贷成本升高,家庭支出增长在未来几个季度内将继续放缓。

## 法国:火爆程度“十年一遇”

受国内经济形势向好影响,法国各大商场在圣诞节前的周末迎来一年中的销售高峰。法国《回声报》报道,今年圣诞节法国商场的销售盛况“十年一遇”,并且,当商场不仅仅依靠外国游客拉动销售业绩,就是经济好转的时候了。

记者在巴黎奥斯曼大道上的老佛爷百货和巴黎春天这两家顾客最集中的大商场看到,前来购物的法国人明显多于外国游客,家居用品、玩具、化妆品、饰品等柜台前顾客云集。

老佛爷百货的一位导购告诉记者,她很高兴看到现在大批法国人回归商场购物,以往相当长的一段时间里,商场的销售业绩是依靠外国游客拉动的。

同时,由于网购更经济实惠、更便利且避免了在商场购物的拥挤,越来越多的法国人也选择在圣诞节网购。

英国零售研究中心日前公布的欧洲七国圣诞消费预算调查报告显示,法国人今年圣诞消费预算总额为681.4亿欧元(1欧元

约合1.2美元),较2016年增加1.8%,其中123.2亿欧元将用于网购消费,比去年增加12.9%。

## 希腊:捂紧荷包过圣诞

虽然债务危机的阴霾还没有完全消散,但在雅典的大街小巷,多于往年的圣诞灯饰透出些许乐观气氛。希腊零售业者预期今年圣诞节销售额会较去年略有上升,但对当地消费者来说,债务危机的记忆还是让他们不敢轻易打开自己的荷包。

希腊商业联合会主席瓦西利斯·科基斯对记者说:“2017年圣诞节销售额预计比上年增加1.5%至2%。虽然增幅有限,但无论对零售商还是消费者来说,都会起到不小的心理激励作用。”

债务危机爆发后,希腊失业率一度逼近30%。普通家庭收入减少,加上税收不断提高,希腊人的购买力大大下降。

根据德勤公司前不久进行的一项调查,76%的希腊人对本国经济状况感到悲观,只有38%的受访者表示其2017年的购买力有所提升。这份调查显示,希腊家庭今年的圣诞预算平均为450欧元,略低于2016年的457欧元。

在雅典宪法广场地铁站圣诞集市卖东西的米凯利迪斯说:“人们有压力,东西选了又选,还要求打折。”

正在挑选礼物的波利克塞尼说,今年她大幅减少了购买礼品的数量,而且买的礼物中绝大多数都是售价3欧元以内的小礼品,仅有两个是30欧元的‘昂贵’礼品。

## 瑞典:圣诞消费或创新纪录

圣诞节前夕,在瑞典首都斯德哥尔摩市中心,提着购物袋的男女老少在各大商场间川流不息,寒冷与黑夜丝毫没有影响人们准备圣诞大礼包的热情。

瑞典贸易联合会下属HUI研究所首席执行官约纳斯·阿恩贝里对今年圣诞节销售信心满满。他表示,考虑到瑞典负利率支持下的消费型经济以及人口的增长,今年圣诞节消费预计会创下新纪录。

该研究所数据显示,瑞典商品销售额12月预计将达785亿瑞典克朗(1瑞典克朗约合0.12美元),同比增长3%。

此外,电子商务近年来异军突起,极大带动了圣诞消费。据HUI研究所数据,今年圣诞节瑞典人网购消费额预计将达64亿瑞典克朗。

由于网购火爆,瑞典邮局除增加人手外,还采取延长工作时间、增设投递网点以及开设周末不间断投递服务等一系列新措施,以确保今年圣诞节的网购礼品顺利投递。

## 加拿大多伦多遭遇强降雪



12月25日,在加拿大多伦多,居民在家门前清扫积雪。

从24日夜至25日,加拿大多伦多地区遭遇强降雪天气并伴有大风,部分地区降雪量超过20厘米。

新华社发

## 因企图暗杀王室成员 巴林判处6人死刑

**新华社利雅得12月25日电**(记者 王波)巴林最高军事法庭25日判处6人死刑,他们被指控组建恐怖团伙和企图暗杀王室成员。

法庭指控,这个由18人组成的团伙企图暗杀王室高级成员,他们当中6人被判处死刑,7人被判7年监禁,5人被判无罪。该

团伙成员均为什叶派。

2011年,巴林人口比例占多数的什叶派民众发起了反抗逊尼派王室统治的抗议浪潮。在沙特阿拉伯等国出兵后,巴林局势逐渐恢复平静,但什叶派抗议活动始终没有停止。

## 阿曼一军用直升机坠毁

**新华社马斯喀特12月25日电**(记者 杨元勇)阿曼一架军用直升机25日晚在首都马斯喀特附近坠毁,造成1人死亡、1人受伤。

据阿曼通讯社报道,这架NH-90军用

直升机在距马斯喀特30公里处执行训练任务时坠毁,机上一名领航员死亡,一名飞行员受伤。

NH-90直升机是欧洲联合研制的中型直升机,可执行多种任务。

## 德国未完成移民和难民融入年度目标

**新华社柏林12月24日电**(记者 田颖)

据德国《星期日世界报》24日报道,德国联邦移民与难民局的最新统计数据显示,在为移民和难民提供融入支持方面,德国政府没有实现今年原定目标。

数据显示,德国政府原定今年为43万名移民与难民提供融入课程培训,但最终只有28万人接受了培训。其中8.4万人接受了面向就业的语言教学课程,而原计划为17.5万人提供此类融入支持。

此外,移民和难民申请参加融入课程后需等待较长时间才能接受培训。据报道,今年1月的申请者平均等待了10.9周才开始上课,到11月底等待时间延长至12.5周,而联邦移民与难民局在年初制定的目标是

6周。

德国联邦移民与难民局局长尤塔·科特此前曾表示,为打算长期在德国生活的移民和难民提供融入支持是一项“核心任务”,将为他们提供包括语言、德国法律、历史、文化和价值观等方面的融入课程。

自2015年德国决定向难民开放边界后,上百万主要来自中东和非洲的难民涌入德国。德国内政部长德迈齐埃近日表示,截至11月底,德国今年新增移民和难民17.3万人。另据德国联邦统计局8月公布的数据,德国有移民背景的人口已达1860万人,占德国人口的22.5%,创下德国有这项统计以来的新高。

## 莫斯科一公交车冲入地下通道致5人死亡



这是12月25日在俄罗斯莫斯科西部拍摄的交通事故现场。

一辆公交车25日冲入莫斯科市西部一处地下通道内,造成5人死亡,8人受伤。

新华社记者 白雪骐 摄